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Protokół XVIII sesji IX kadencji  

Rady Gminy Krupski Młyn 

z 28 października 2025 r. 

 

XVIII sesja Rady Gminy Krupski Młyn, odbyła się 28 października 2025 roku w sali posiedzeń Rady 

Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie. 

 

Ad. 1  

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz, który po stwierdzeniu prawomocności 

sesji (15-tu radnych) przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

W sesji uczestniczyli również:  

Wójt Gminy – Mariusz Gołębiowski 

Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat 

Sołtys Potępy – Andrzej Janus  

Sołtys Ziętka – Adam Foks 

Sołtys Krupskiego Młyna – Waldemar Nowak 

Radca Prawny – Ryszard Krawczyk 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej - Beata Plaza 

Radny powiatu tarnogórskiego - Janusz Parkitny 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o tym, że w związku z obowiązkiem transmisji sesji, każda 

osoba uczestnicząca w posiedzeniu obowiązana jest do przestrzegania przepisów o ochronie danych 

osobowych. 

 

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

6. Sprawozdanie  z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/96/25 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 

30 września 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 

rok.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Krupski 

Młyn na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy 

Krupski Młyn. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 

położonego w Ziętku blok Nr 16, klatka B.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

stanowiącej działkę Nr 54/13, obręb Krupski Młyn, GL1T/00042965/7 położonej w Krupskim 

Młynie przy ul. Powstańców Śląskich. 

17. Oświadczenia radnych.  

18. Interpelacje i zapytania radnych. 
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19. Sprawy bieżące i wnioski. 

20. Zamknięcie sesji. 

Po przedstawieniu porządku posiedzenia przez Przewodniczącego Rady Gminy, Sekretarz Gminy 

zawnioskowała o to aby rozszerzyć porządek obrad o pkt o treści: „Projekt uchwały w sprawie 

wprowadzenia i określenia wysokości rocznej opłaty od posiadania psów na 2026 rok.” oraz projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/99/25 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 30 września 

2025 r. w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Zaproponowano aby rozpatrzyć przedstawione pkt jako odpowiednio – 14 i 15, a dotychczasowe pkt 

otrzymałyby kolejne numery.  

Następnie przystąpiono do przegłosowania kolejnych wniosków. Za rozpatrzeniem jako pkt 14. 

projektu uchwały w sprawie wprowadzenia i określenia wysokości rocznej opłaty od posiadania psów 

na 2026 rok, zagłosowało 15. radnych (za – 9 radnych, przeciw – 5, wstrzymujący się – 1).  

Za rozpatrzeniem jako pkt 15. projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/99/25 Rady 

Gminy Krupski Młyn z dnia 30 września 2025 r. w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, zagłosowało 15. radnych (za – 15 radnych).  

Przystąpiono do przegłosowania  zmienionego porządku posiedzenia, wraz z wniesionymi zmianami.  

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty.  

 

Ad. 3.  

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy z 30 września 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji 

Rady Gminy z 30 września 2025 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag 

do protokołu.  

Następnie przystąpiono do głosowania.  

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15-tu głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

protokół sesji z 30 września 2025 roku, został przyjęty. 

 

Ad. 4.  

Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Sekretarz Gminy przedstawiła radnym treść sprawozdania z działalności Wójta i Urzędu (załącznik nr 

2 do protokołu).  

Andrzej Janus wyraził swoje niezadowolenie z odpowiedzi, którą gmina otrzymała z metropolii, a dot. 

bezpieczeństwa przejazdu – utrudnienia, przez Koty i zaproponował spotkanie wójta gminy z wójtem 

gminy Tworóg, z udziałem członków komisji terenowej, w celu sprawdzenia i wyjaśnienia sprawy.  

Andrzej Janus zwrócił się do Wójta i Skarbnika Gminy o to aby przynajmniej raz w roku nagrodzić 

finansowo pracowników obsługi placówek oświatowych w związku z obchodami Dnia Edukacji 

Narodowej. Radny Janus podziękował pani Sekretarz oraz panu Rafałowi Tropperowi, Wójtowi oraz 

radzie gminy za doprowadzenie do realizacji remontu kaplicy Bożego Grobu w Potępie. 

Eugeniusz Mróz powiedział, że rzeczywiście nie rozumie odpowiedzi metropolii, która dot. przejazdu 

przez miejscowość Koty i utrudnień z tym związanych oraz poprosił o wyjaśnienie, czego dotyczą 

mapki, przesłane radnym mejlowo.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że radni otrzymali mejlowo mapkę nieruchomości, która stanowi 

własność skarbu państwa. Starostwo powiatowe zwróciło się do gminy z prośbą o rozważenie 

możliwości złożenia do Starosty wniosku o przekazanie nieruchomości w drodze darowizny. Jest to 

teren przy ul. Miarki, który jest niezbędny do obsługi terenu będącego w użyczeniu oraz dojazdu do 

terenu prywatnego w sąsiedztwie ul. Miarki.  
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Waldemar Nowak powiedział, że wydaje mu się, że to nie był przypadek, że starosta przekazał gminie 

te tereny oraz dopytywał czy wiadomo jakie będzie przeznaczenie tych terenów, czy nie była to 

inicjatywa gminy przypadkiem?  

Sekretarz Gminy zaprzeczyła i wyjaśniła, że to pomysłodawcą przekazania gruntów był starosta, a 

gmina w żaden sposób nie przyczyniła się do podjęcia działań przez starostwo.  

Wójt powiedział, że dobrym pomysłem będzie zorganizowanie spotkania wójtów Krupskiego Młyna i 

Tworoga w terenie, żeby ocenić sytuację na miejscu.  

Waldemar Nowak pytał o kolejność wymiany opraw oświetleniowych na terenie gminy. Sekretarz 

Gminy wyjaśniła, że prace będą się odbywały zgodnie z harmonogramem zatwierdzonym przez 

inspektora i zgodnie z ustalonym zakresem działań.  

Waldemar Nowak prosił o informacje na temat zadłużenia mieszkańców wobec budżetu gminy na 30 

września br. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała na zadane pytanie – za czynsze ok. 400 tys., za odpady komunalne ok. 

30 tys., za podatki ok. 80 tys. i za wodę i ścieki ok. 60 tys. zł. i dodała, że tendencja zadłużenia jest 

raczej na stałym poziomie. 

Waldemar Nowak, w związku ze zmianą w budżecie, dopytywał o sposób finansowania zakupu kamer 

przy obiektach użyteczności publicznej (fundusz sołecki) i prosił o uwzględnianie wniosków 

zgłaszanych wcześniej przez radnych, aby uwzględniać je w budżecie gminy. 

Andrzej Janus odpowiedział, że zakup kamer w Potępie miał miejsce z udziałem środków z funduszu 

sołeckiego, a finansowana jest naprawa awarii, która miała miejsce.  

Dawid Dyląg prosił o doprecyzowanie informacji na temat realizacji zadania kolumbarium. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że w związku z nie rozstrzygnięciem przetargu na budowę 

kolumbarium, realizacja zadania będzie miała miejsce w 2026 roku, natomiast w 2025 roku zostanie 

przygotowana dokumentacja tego zadania.  

Janusz Lechowicz prosił o szczegółowe informacje na temat harmonogramu wymiany punktów 

oświetlenia ulicznego. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że wykaz wszystkich punktów oświetlenia ulicznego, które będą 

wymieniane, zostanie przesłany radnym mejlem do zapoznania się. 

Beata Plaza, zgodnie z wnioskiem radnych, przedstawiła informacje na temat aktualnych przepisów, 

które regulują zasady pobierania opłat cmentarnych. Zgodnie z obowiązującą interpretacją sądów 

opłaty cmentarne są uzasadnione, jeżeli dotyczą bezpośrednio sprawy pochówku. Jeśli chodzi o opłaty 

przedłużające utrzymanie danego miejsca pochówku, interpretacja sądów jest spójna i pozwala na 

stosowanie takich opłat. Wyjaśniła, jakie są zasady pobierania opłat cmentarnych według aktualnego 

prawodawstwa oraz dodała, że analizie prawnej będzie podlegało pobieranie opłaty tzw. 

prolongacyjnej na utrzymanie grobu.  

Roman Budzisz dopytywał o zasady pobierania opłaty tzw. 20 – letniej. 

Beata Plaza wyjaśniła, że opłata ta będzie obowiązywać bo dot. czasu organizowania pochówku i  

można ją pobierać. Kolejną opłatą jest opłata przedłużeniowa prolongacyjna, z wyjątkiem dot. urn i 

grobów murowanych, wówczas nie będzie ona pobierana.  

Waldemar Nowak dopytywał o zasady ponoszenia odpłatności w przypadku tzw. dochowania kolejnej 

osoby do istniejącego grobu. Kierownik Plaza odpowiedziała szczegółowo na zadawane przez radnych 

pytania.  

Andrzej Janus pytał o środki z funduszu sołeckiego, które miały być przeznaczone na wykonanie 

projektu kolumbarium. Beata Plaza potwierdziła, że w 2025 roku zostanie sfinansowany projekt 

kolumbarium. 

 

Ad. 5.  

Sprawozdanie wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji wniosków i interpelacji radnych (załącznik nr 3 do 

protokołu). 

Andrzej Janus prosił o dokonanie przeglądu terenu wokół wiat śmietnikowych w Ziętku k/mostu 

drewnianego i w Potępie na Helisiowej górce, w związku z ogromną ilością odpadów zgromadzonych 

w rejonie pojemników na odpady i wiat śmietnikowych . 

Wójt podziękował za zgłoszenie radnego i zaapelował o właściwą segregację odpadów i gromadzenie 

odpadów we właściwych miejscach i we wskazanych terminach. 
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Roman Kulawik prosił o rzetelne sprawdzenie tematu gromadzenia odpadów oraz przypomniał o swoim 

wniosku dotyczącym montażu fotopułapek w miejscach gromadzenia odpadów.  

Wójt powiedział, że temat jest znany pracownikom urzędu gminy i monitorowany przez nich. 

Beata Plaza powiedziała, że w budżecie gminy zaplanowane są środki na montaż fotopułapki, która 

pozwoli na bardziej dokładną ocenę sytuacji. Dostęp do wiaty mają wyłącznie działkowcy i to oni są 

odpowiedzialni za rzeczy pozostawione w wiacie. Wiele rzeczy jednak znajduje się przy wiacie i można 

przypuszczać, że są one przywożone przez inne osoby. Odpowiadając na pytania radnych, 

przypomniała, że usługa odbioru odpadów wielkogabarytowych dotyczy odpadów wytwarzanych w 

lokalach mieszkalnych. Osoby korzystające z terenów pod uprawy ogrodowe nie płacą za odbiór 

odpadów wielkogabarytowych a jedynie czynsz dzierżawny, który nie zawiera kosztów wywozu 

odpadów. Wywóz odpadów komunalnych z terenów przy ogródkach działkowych obciąża dodatkowo 

budżet gminy, o czym mieszkańcy gminy nie pamiętają.  

Roman Budzisz poparł wniosek Romana Kulawika dot. oznakowania miejsc składowania odpadów i 

montażu tam fotopułapek. 

Paweł Spałek prosił o więcej informacji na temat inicjatywy SIM Śląsk Północ. Kiedy powstała, kto był 

inicjatorem i skąd takie koszty lokali? Wyraził zaniepokojenie, że po dokonaniu wyceny lokali, może 

się okazać, że nie będzie chętnych do ich zasiedlenia.  

Radca prawny – Ryszard Krawczyk opowiedział o tym, kiedy i w jaki sposób powstała inicjatywa SIM 

Śląsk Północ, w jaki sposób została sfinansowana i jak będzie funkcjonowała. Inicjatywa miała na celu 

budowę mieszkań dla osób zamieszkujących małe miejscowości za środki finansowe przekazane z 

budżetu państwa, natomiast wkład własny gminy to aport w postaci terenu, gdzie mają powstać budynki 

z lokalami w ramach tej inicjatywy. Z jego wiedzy wynika, że w niektórych gminach rzeczywiście 

brakuje chętnych do zasiedlenia, ale najwięcej informacji na ten temat posiada prezes SIM Śląsk Północ, 

który koordynuje działalność spółki na bieżąco. Opowiedział o standardzie mieszkań i o zasadach 

finansowania lokali i możliwościach ich wykupu pod określonymi warunkami. Realizacja ma mieć 

miejsce do 2030 roku.  

Andrzej Janus podziękował za przedstawienie tak szczegółowych informacji na temat funkcjonowania 

SIM-ów. 

Eugeniusz Mróz przypomniał o zasadach funkcjonowania TBS-ów, które również na początku miały 

trudności w funkcjonowaniu i stwierdził, że być może SIM-y mimo początkowych trudnościom będą 

później funkcjonowały lepiej. 

Waldemar Nowak opuścił salę posiedzeń.  

Roman Budzisz odniósł się do odpowiedzi Wójta na wniosek nr 16, który mówił o wskazaniu terminu 

granicznego dla jednostek oświatowych na przygotowanie planów finansowych, a przedstawiona 

informacja nie zawiera odpowiedzi na zgłoszony wniosek. Zacytował fragment sesji, podczas której 

wójt zapewnił, że wszelkie potrzebne informacje i dane trafią do radnych następnego dnia, jednak tak 

się nie stało. Minął miesiąc i radni nie otrzymali konkretnej odpowiedzi na zgłoszony wniosek do dnia 

obecnej sesji. Radni otrzymali tylko jedną stronę z danymi, które niestety nie były wystarczające. Radny 

Budzisz zapytał też o sposób realizacji wniosku radnej Klaudii Spałek (pkt 9) dot. pytania, kiedy 

konkretne dane zostaną przygotowane i przedstawione radnym.  

Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje obawy dotyczące okresu realizacji zobowiązań przez 

Wójta, stwierdził, że czas, od kiedy rozpoczęto rozmowy o reformie oświaty jest czasem bezowocnym 

i straconym. Pytał czy wójt dąży do rozpoczęcia reformy, ze wskazaniem konkretnego wariantu, skoro 

przez tak długi okres nie potrafił się przygotować do odpowiedzi na  zadawane pytania. Oprócz 

organizacji spotkań z mieszkańcami, niczego więcej wójt nie zrobił. Pytał kiedy rada chce cokolwiek 

zrobić, skoro czas nagli? Czy działania będą robione „na kolanie”? Nie można w tak ważnej sprawie 

działać na szybko bo są to bardzo ważne decyzje. Klaudia Spałek powiedziała, że minął już miesiąc 

czasu, a nic nadal nie zostało przygotowane. Mimo zapewnień wójta nie ma więcej materiałów dla 

radnych ani mieszkańców, które miały powstać podczas wakacji. Jej zdaniem jest to lekceważące dla 

radnych oraz mieszkańców. Mówiła, że rodzice dzieci przedszkolnych nie wiedzą co będzie dalej z 

przedszkolami, nie wiedzą również czy i gdzie można zapisać swoje dzieci. Pani Spałek prosiła o 

przesłanie podpisanych przez wójta i dyrektorów placówek arkuszy organizacyjnych radnym, a tak się 

nie stało. Pytała o to czy został powołany gminny zespół ds. przeprowadzenia reformy oświaty w 

gminie, który miał powstać już jakiś czas temu.  
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Wójt wyjaśnił, że prace nieco zahamowały i bardzo prosi o wyrozumiałość radnych i mieszkańców. Jak 

tylko przygotuje transparentne materiały, to przekaże je radnym. Rozumie obawy, nadal chce 

przeprowadzić reformę. Dopracowuje materiały, bo chciałby żeby one były dokładne i szczegółowe. 

Skupił się wyłącznie na oświacie i realizuje zamierzenia i prosił jeszcze o czas (dwa tygodnie) na 

dopracowanie szczegółów i przygotowanie się do posiedzenia komisji oświaty, które planowane jest na 

4 listopada.  

Roman Budzisz pytał czy jest sens się spotykać, skoro nadal nie ma materiałów.  

Klaudia Spałek zarzuciła, że wzorujemy się na wójcie gminy Pawonków, jednak tam decyzje zostały 

już podjęte, a w Krupskim Młynie nie ma nikogo kto podjąłby ostateczną decyzję czy zaproponował jak 

miałaby wyglądać organizacja placówek oświatowych po dokonaniu proponowanych zmian. Prosiła o 

to aby jasne, konkretne i publiczne stanowisko zostało przygotowane przez wójta i urząd a nie 

przerzucanie odpowiedzialności za decyzję na radnych.  

Justyna Iker prosiła aby zgodnie ze zgłoszonym wcześniej wnioskiem informować radnych i 

mieszkańców o poszczególnych działaniach i efektach spotkań z mieszkańcami i rodzicami dzieci 

przedszkolnych.  

Roman Budzisz poparł wniosek pani Iker, który mówił o konieczności informowania mieszkańców, o 

tym co się będzie działo w gminie w najbliższym czasie, bo to przecież mieszkańcy są najważniejsi.  

Wójt powiedział, że gmina ma swój ustalony kierunek reformy i potrzebuje jeszcze ok. 2 tygodni na to 

aby przygotować i zebrać ostateczne materiały. Są już dane potrzebne do wykonania ostatecznych 

obliczeń i jak tylko będą one skompletowane, radni je otrzymają. Przewodniczący Rady Gminy 

dopytywał wójta o wskazanie granicznego terminu przygotowania dla jednostek planów budżetowych. 

Wójt przeprosił i powiedział, że wystarczyło podejść do niego i zapytać o ten termin.  

Radny Budzisz powiedział, że skoro wójt zobowiązał się do przedstawienia takiej informacji następnego 

dnia po poprzedniej sesji, to radni oczekiwali tej informacji, zgodnie ze złożoną deklaracją wójta. Wójt 

przeprosił za niedopełnienie tej obietnicy, przeoczył sprawę i obiecał, że postara się przekazać materiały 

jak najszybciej.  

Andrzej Janus powiedział, że w czerwcu była rozmowa na temat tego, że co dwa tygodnie od lipca miały 

być materiały przygotowane dla radnych przez wójta w sprawie reformy oświaty, nie było. Potem w 

sierpniu zapytał wójta na korytarzu czy są jakieś dostępne informacje, Wójt odpowiedział, że będą we 

wrześniu, wtedy też nie było żadnych. Powiedział, że jest wstyd radnym, że nie mają informacji, które 

wójt im obiecał. Jego zdaniem takie działanie, jest porażką i kompromitacją rady, radnych i urzędu 

gminy. Radni nie wiedzą, co zamierza wójt i jakie ma plany, a powinni o tym wiedzieć. Trzeba było nie 

zaczynać tematu likwidacji przedszkola, bo dalej nic nie wiadomo. Czy wzięto pod uwagę dobro dzieci? 

Rozmawia się o nauczycielach a co z dziećmi? Powiedział, że jest to jego zdaniem kłamstwo i nie może 

tak być. Mieszkańcy domagają się rzetelnej informacji ale niestety nie mają takiej. Jak można 

przeprowadzić reformę w tak krótkim czasie, kiedy przez ostatnie miesiące nic nie zostało zrobione? 

Wójt odpowiedział, że dokumenty są przygotowane na dzień dzisiejszy. Jeżeli te aktualne kwoty zostaną 

podliczone, to wtedy będzie się mógł odnieść do nich i przedstawić je radnym. Justyna Iker dopytywała 

o powołanie gminnego zespołu do spraw reformy oświaty. Wójt odpowiedział, że nie został powołany 

odrębny zespół. Prace prowadzone są przez Wójta Gminy (sprawy organizacyjne) i kierownika GZO 

(sprawy finansowe). 

Ad. 6. 

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 

1) 6 i 20  października – pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy  

2) 21 października - brał udział z radnymi Gminy Krupski Młyn w wyjazdowym posiedzeniu 

komisji infrastruktury i budownictwa Rady Powiatu Tarnogórskiego, które odbyło się w Sali 

posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie 

3) 21 października – prowadził posiedzenie połączonych Komisji Rady Gminy. 

 

Ad. 7.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/96/25 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 

30 września 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały. Skarbnik Gminy przypomniała czego dotyczą 

proponowane zmiany w uchwale, a radni pozytywnie je zaopiniowali. Przewodniczący Rady Gminy 
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przypomniał, że projekt był przedyskutowany na wspólnych posiedzeniach komisji.  

W głosowaniu brało udział 14-tu radnych. Nieobecny Waldemar Nowak. 

Przy 14 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/105/25 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII//25 Rady Gminy Krupski Młyn z 

dnia 23 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok, została 

podjęta. 

 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, a Skarbnik Gminy przedstawiła 

uzasadnienie uchwały. Radni pozytywnie go zaopiniowali.  

W głosowaniu brało udział 14-tu radnych.  

Przy 14 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/106/25 w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok, została 

podjęta. 

 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przypomniała 

czego dotyczą proponowane zmiany w uchwale, a radni pozytywnie je zaopiniowali.  

Następnie radni przystąpili do głosowania.  

W związku z problemami technicznym głosowanie powtórzono.  

Głosowało 14-tu radnych.  

przy 14 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/107/25 w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031, została podjęta. 

 

Ad.10. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 

rok.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przypomniała 

czego dotyczą proponowane zmiany w uchwale i jaki procent zmiany zaproponowano (ok. 4,5 % w 

stosunku do zeszłorocznych stawek), a radni pozytywnie je zaopiniowali.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 14 radnych  

przy 11 głosach – za 

2 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/108/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

2026 rok, została podjęta.  

 

Ad. 11.  

Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Krupski 

Młyn na 2026 rok. 
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Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przypomniała 

jakie jest uzasadnienie podjęcia uchwały oraz wyjaśniła wątpliwości, które zostały zgłoszone na 

wspólnym posiedzeniu komisji.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 14 radnych. 

przy 10 głosach – za 

3 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVIII/109/25 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy 

Krupski Młyn na 2026 rok, została podjęta.  

 

Ad. 12.  

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przypomniała 

uzasadnienie podjęcia uchwały.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. (Daniel Imach opuścił salę posiedzeń). 

przy 13 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/110/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok, została podjęta.  

 

Ad. 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przedstawiła 

uzasadnienie podjęcia uchwały.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 11 głosach – za 

1 głosie – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVIII/111/25 w sprawie opłaty targowej na 2026 rok, została podjęta.  

 

Ad. 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia i określenia wysokości rocznej opłaty od posiadania 

psów na 2026 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i zapoznał radnych z uzasadnieniem dot. 

podjęcia uchwały. Projekt został przygotowany w związku z wnioskiem radnych na wspólnym 

posiedzeniu komisji Rady Gminy. Andrzej Janus przedstawił uzasadnienie podjęcia uchwały, które 

zostało przygotowane w porozumieniu z sołtysem Krupskiego Młyna i Ziętka.  

Janusz Lechowicz wnioskował o uzupełnienie zapisów uchwały o treść: „Zwalnia się od opłaty 

posiadacza psa, których pochodzi ze schroniska.” Sekretarz Gminy wyjaśniła, że musi najpierw 

sprawdzić, czy taki zapis może znajdować się w uchwale i potrzebuje na to czas. Przewodniczący 

Rady Gminy zwrócił się z prośbą o sprawdzenie czy taki zapis jest możliwy do zastosowania oraz 

przygotowanie korekty uchwały na kolejną sesję w listopadzie. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 5 głosach – za 

7 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 
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uchwała w sprawie wprowadzenia i określenia wysokości opłaty od posiadania psów na 2026 

rok, nie została podjęta.  

 

Ad. 15. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/99/25 Rady Gminy Krupski Młyn z 30 

września 2025 roku w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie 

uzasadnienia podjęcia uchwały. Skarbnik Gminy wyjaśniła jakie zmiany zostały wprowadzone do 

podjętej przez Radę Gminy 30 września uchwały (dopisanie roku 2025, w którym będą pokrywane 

części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 13 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/112/25 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/99/25 Rady Gminy Krupski Młyn 

z 30 września 2025 roku w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. została podjęta.  

 

Ad. 16.  

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy 

Krupski Młyn. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy przypomniała, 

że wysokość miesięcznego wynagrodzenia wójta ustalana jest na podstawie ustawy o samorządzie 

gminnym, ustawy o pracownikach samorządowych oraz rozporządzenia wykonawczego o 

wynagradzaniu pracowników samorządowych, które zostało wydane 15 września br. Rozporządzenie 

to wyznacza nowy poziom maksymalnego wynagrodzenia zasadniczego dla wójta, jak i nowy poziom 

maksymalny dodatku funkcyjnego oraz ustala datę obowiązywania uchwały od lipca br. Zgodnie z 

wnioskami radnych na wspólnym posiedzeniu komisji, projekt uchwały zawiera zaproponowane 

poszczególne elementy wynagrodzenia wójta. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 10 głosach – za 

3 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/113/25 w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wójta 

Gminy Krupski Młyn, została podjęta.  

 

Ad. 17. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 położonego 

w Ziętku blok Nr 16, klatka B.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Lokal został przejęty po zmarłym 

lokatorze i będzie sprzedany w formie przetargu ograniczonego do mieszkańców gminy o 

niezaspokojonych potrzebach mieszkaniowych.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 13 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 
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uchwała Nr XVIII/114/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 

położonego w Ziętku blok Nr 16, klatka B, została podjęta.  

 

Ad. 18. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej 

działkę Nr 54/13, obręb Krupski Młyn, GL1T/00042965/7 położonej w Krupskim Młynie przy ul. 

Powstańców Śl. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy wyjaśniła, że po 

podjęciu uchwały, wójt zleci wykonanie wyceny nieruchomości, a następnie w drodze zarządzenia 

zostanie ona przeznaczona do sprzedaży w trybie ustawy o gospodarce nieruchomościami, a dokładnie 

w drodze przetargu ograniczonego do właścicieli działek sąsiadujących z tą nieruchomością.   

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

W związku z problemami technicznym głosowanie powtórzono.  

Głosowało 13 radnych. 

przy 13 głosach – za 

0 głosach  – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVIII/115/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

stanowiącej działkę Nr 54/13, obręb Krupski Młyn, GL1T/00042965/7 położonej w Krupskim 

Młynie przy ul. Powstańców Śl., została podjęta.  

 

Ad. 19.  

Oświadczenia radnych.  

Nie zgłoszono. 

 

Ad. 20. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Waldemar Nowak złożył interpelację dot. przywrócenia oświetlenia ulicznego w godzinach nocnych 

na ternie gminy Krupski Młyn.  

 

Ad. 21. 

Sprawy bieżące i wnioski. 

Paweł Spałek zapytał o termin posiedzenia komisji oświaty, które miało odbyć się 4 listopada br. Wójt 

potwierdził, że posiedzenie się odbędzie w ustalonym terminie.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Rady Gminy wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu 

Skarbowego w Tarnowskich Górach w sprawie analizy oświadczeń majątkowych, pismo Wojewody 

Śląskiego dot. przekazani informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Wojewodzie Śląskiemu za 2024 rok oraz pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Strzelcach 

Opolskich w sprawie analizy oświadczenia majątkowego złożonego przez osobę do tego zobowiązaną. 

Zwrócił się do radnych o przygotowanie korekty oświadczeń majątkowych, które zostały przez nich 

złożone.  

Adam Pielka - przedstawienia radnym oszczędności z tytułu nocnego wyłączania oświetlenia  

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że temat będzie przedstawiony i analizowany na wspólnym 

posiedzeniu komisji w listopadzie br.  

Klaudia Spałek - powołania gminnego zespołu ds. wdrożenia systemu KSEF we wszystkich placówkach 

oświatowych podległych gminie Krupski Młyn oraz zorganizowanie spotkania osób, które będą 

obsługiwały system KSEF.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że system ten będzie dopiero udostępniony na początku listopada br. i 

jednostki będą poinformowane o tym na bieżąco, wraz z panią skarbnik temat jest nadzorowany. 

Zachęcała do korzystania z bezpłatnych szkoleń, z których można korzystać m.in. on line. 

Roman Budzisz  - wyjaśnienia  czy zostało naruszone koryto rzeki Mała Panew (odpowiedź na skargę 

skierowaną do rozpatrzenia przez Wójta Gminy)  

Sekretarz Gminy powiedziała, że zostanie przygotowana odpowiedź dla radnych.  



10 
 

Andrzej Janus - zaplanowania w budżecie środków na przeprowadzenie remontu ul. Polnej i ul. 

Piecucha w Potępie 

Andrzej Janus - zorganizowania spotkania wójta gminy z wójtem gminy Tworóg w sprawie 

przywrócenia dodatkowego przystanku w Kotach 

Andrzej Janus - zaplanowania wypłacania nagród pracownikom obsługi placówek oświaty z okazji Dnia 

Edukacji Narodowej 

Waldemar Nowak - montażu kamer ul. Zawadzkiego 3 

Waldemar Nowak - przesłania radnym wykazu ulic, na których będą wymienione lampy w ramach akcji 

„Rozświetlamy Polskę” 

Andrzej Janus - uporządkowania terenu k/wiat śmietnikowych (Ziętek k/mostu i k/Helisiowej górki 

Janusz Lechowicz - przygotowania projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na listopad 

br., z uwzględnieniem zwolnienia od opłat psów pochodzących ze schroniska 

Janusz Lechowicz - zaplanowania w budżecie gminy na 2026 rok remontu ul. Norwida  

Roman Budzisz  - ustalenia terminu granicznego działań dot. przygotowania reformy oświaty 

Justyna Iker - powołania komisji ds. przeprowadzenia reformy oświaty 

Wójt Gminy wyraził ogromne zadowolenie, z tego, że w Krupskim Młynie odbyło się objazdowe 

posiedzenie komisji terenowej i przypomniał czego dotyczyło spotkanie radnych Gminy Krupski Młyn 

i Tarnowskie Góry. Następnie podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w głosowanie na 

zadnie dot. gminy, realizowane w ramach budżetu partycypacyjnego modernizacja ścieżki pieszo 

rowerowej Krupski Młyn - Ziętek – 650 m. Mówił o propozycji zmiany zasad głosowania w ramach 

budżetu partycypacyjnego. 

Następnie głos zabrał radny powiatowy – Janusz Parkitny, który mówił jakie działania w zakresie dróg 

powiatowych udało się zrealizować, jakie są zasady ich finansowania oraz jaki jest projekt zmiany zasad 

głosowania w ramach budżetu partycypacyjnego. Mówił o ogromnym zaangażowaniu wielu osób w tym 

temacie. Powiedział, że będzie się starał aby ścieżka między Krupskim Młynem, a Ziętkiem została 

wyremontowana, bo nie była ona modernizowana od powstania. Prosił tylko o podanie powierzchni tej 

ścieżki rowerowej. Poparł wniosek radnego Janusa aby włączano oświetlenie na terenie gminy w 

godzinach nocnych, bo koszty energii bardzo zmalały i można to oświetlenie uruchomić. Mówił o tym 

co udało się zrobić, m.in.: w Odmuchowie, w Tworogu oraz co jest priorytetem (droga do Lublińca – 

realizowana przez kolejne 3 lata). Mówił o bardzo trudnej sytuacji w służbie zdrowia i oświacie i 

ogromnych wydatkach na ten cel. Powiedział, że zostały już zablokowane środki na budowę ścieżki 

rowerowej z Ziętka do Kotów. Problemem jest zapis mówiący o szerokości ścieżki (3 m), co powoduje 

trudność w zaprojektowaniu jej przebiegu. Zachęcał władze gminy do zaplanowania w budżecie gminy 

środków finansowych, które mogłyby stanowić część finansowania zadań powiatowych, np. remontu 

dróg.  

Radni wysłuchali radnego powiatowego bez uwag.  

 

Ad. 22.  

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 19.30. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała: 

K. Michałek 
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Krupski Młyn, 24 października 2025 roku 

 

 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy i Pracy Urzędu Gminy 

w okresie międzysesyjnym 

 

Data ostatniej Sesji Rady Gminy Krupski Młyn: 30 września 2025 roku 

1. Referat Finansowy 

Bieżąca praca referatu. 

2. Inwestycje, Gospodarka Gruntami, Geodezja i Ochrona Środowiska 

Trwają roboty budowlane związane z realizacją zadania p.n. „Termomodernizacja budynku Urzędu 

Gminy przy ulicy Krasickiego 9 w Krupskim Młynie”. W ostatnim miesiącu wykonane zostały 

następujące prace budowlane: 

- ułożenie kostki brukowej na parkingu, 

- montaż wiaty rowerowej, 

- wykończenie wiaty śmietnikowej. 

- montaż drzwi wejściowych do budynku, 

- prace wykończeniowe w poszczególnych pomieszczeniach. 

Prace wykonuje konsorcjum, w skład którego wchodzą: Firma Remontowo-Budowlana SOL-BUD 

Mariusz Sobala oraz firma SOBALA Sp. z o.o. z Koszęcina. Termin wykonania prac upływa z końcem 

stycznia 2026 roku. 

Unieważniony został przetarg na wykonanie kolumbarium na cmentarzu w Krupskim Młynie. W 

postępowaniu złożone zostały 3 oferty: firma TRONUS POLSKA z Warszawy złożyła ofertę z ceną 609 
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809,40 zł, firma K.M. GLÜCK z Brennej z ceną 244 990,00 zł a firma S.C. COMFORT z Częstochowy 

z ceną 263 581,50 zł.  

W trakcie trwania procedury sprawdzania ofert 9 września 2025 roku Wykonawca, który złożył 

najkorzystniejsza ofertę (K.M. Gluck) został wezwany do złożenia podmiotowych środków 

dowodowych na podstawie art. 274 ust. 1 ustawy Pzp, potwierdzających spełnienie warunków udziału 

w postępowaniu. Dokumenty te zostały złożone przez Wykonawcę 15 września, czyli w terminie 

określonym przez Zamawiającego. Dokumenty były wadliwe – nie udowodniły, że Wykonawca 

zrealizował 2 roboty budowlane, każda polegająca na budowie kolumbarium na min. 40 nisz. 18 

września Zamawiający na podstawie 128 ust. 1 ustawy Pzp wezwał Wykonawcę do złożenia 

prawidłowych środków dowodowych w odniesieniu do wykazu robót budowlanych. Poprawiony wykaz 

wraz z dokumentami Wykonawca złożył 19 września. Zamawiający z uwagi na występujące 

wątpliwości do złożonych dokumentów 23 września wezwał Wykonawcę do wyjaśnienia ich treści na 

podstawie art. 223 ust. 1 ustawy Pzp Wykonawca wyjaśnienia złożył 25 września. W treści dokumentu 

Wykonawca zawarł dodatkowo 3 pytania do Zamawiającego dotyczące zakresu zamówienia: czy 

możliwa jest zmiana gabarytów płyt chodnikowych wokół kolumbariów, czy podana w PFU wielkość 

korony drzewa do nasadzenia - ok. 3 m, jest wymagana przy nasadzeniu i czy nasadzone drzewa - 8 szt. 

i zieleń izolacyjna - świerk pospolity w ilości 60 szt., mają zostać objęte przez Wykonawcę okresem 

pielęgnacji w okresie rękojmi lub w jakimś innym okresie czasu. Wykonawca w treści pisma oświadczył 

też, że przedmioty stanowiące treść zadanych pytań to znacząca pozycja rzutująca na zaoferowaną przez 

niego cenę i nie zostało to ujęte w jego kalkulacjach. 

W związku z tym Zamawiający 26 września na podstawie art. 223 ust. 1 ustawy Pzp wezwał Wykonawcę 

do wyjaśnienia treści oferty poprzez przekazanie informacji czy i jaki zakres Wykonawca wycenił 

zamiast zakresu obejmującego montaż płyt 100X100X8 (cm), czy i jaki zakres wycenił zamiast zakresu 

obejmującego nasadzenia 8 drzew o średnicy korony ok. 3m oraz czy i w jaki sposób przewidział 

realizację zadeklarowanego okresu rękojmi (7 lat) dla zakresu obejmującego wykonanie nasadzeń 8 

drzew i zieleni izolacyjnej. Zamawiający przypomniał przy tym, że okresem składania pytań 

dotyczących treści i zakresu zamówienia, zgodnie z zapisami SWZ, jest okres od publikacji ogłoszenia 

o zamówieniu do terminu składania ofert. Zamawiający podkreślił także, że zakres zamówienia 

określony w dokumentacji technicznej (programie funkcjonalno-użytkowym) obejmował elementy, 

których wykonania Zamawiający oczekuje. 

Wykonawca w odpowiedzi przesłanej do Zamawiającego 29 września oświadczył, że wyceniony został 

montaż płyt 100x100x8 (cm), wycenione zostały drzewa mniejsze do 3 m wysokości o koronie około 

120-150 cm w momencie nasadzenia (z uwagi na taką dostępność na rynku) oraz, że po jego stronie są 

nasadzenia drzew oraz ich pielęgnacja w okresie początkowym czyli do momentu przyjęcia się, 

natomiast doraźna pielęgnacja jest po stronie Zamawiającego.  

Wykonawca oświadczył także, że ze względu na przedłużający się czas oraz zbliżający się okres zimowy 

nasadzania będą możliwe dopiero w okresie wiosennym, więc prosi o odbiór częściowy bez nasadzeń. 

Wobec tego Zamawiający stwierdził, ze treść oferty Wykonawcy jest niezgodna z warunkami 

zamówienia określonymi w dokumentacji zamówienia.  

W związku z powyższym Zamawiający odrzucił złożoną ofertę na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy 

Pzp a przetarg unieważnił, ponieważ kolejne oferty kwotowo przekraczały zabezpieczony budżet na 

realizację kolumbarium. 

Rozstrzygnięte zostało zapytanie ofertowe na wykonanie prac konserwatorskich i restauratorskich w 

obrębie ołtarza, rzeźby, obrazu i drzwi Kaplicy Bożego Grobu w Potępie. Jedyną ofertę, która spełniała 

wymagania określone w zapytaniu złożyli konserwatorzy dzieł sztuki p. Grażyna Lazarowicz i Marcin 

Lazarowicz z Częstochowy. Oferta opiewa na kwotę 159.984 zł. Prace objęte są pozwoleniem 

konserwatorskim wydanym przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach. Prace 

finansowane są ze środków Rządowego Programu Odbudowy Zabytków (146 580 zł), środków Gminy 

Krupski Młyn (3 420 zł) i środków własnych Parafii pw. Apostołów Piotra i Pawła w Kotach na 

podstawie umowy podpisanej w lipcu br. po uprzednim podjęciu uchwały o udzieleniu dotacji przez 

Radę Gminy i złożeniu przez Parafię wniosku o dotację. 

Opublikowany został przetarg na dostawę ciągnika o mocy 50 - 60 KM wraz z osprzętem, cysterny do 

wody pitnej o pojemności 4000 - 5000 litrów na przyczepie ciągnikowej do poruszania się po drogach 

publicznych oraz cysterny do wody pitnej o pojemności 1000 - 1300 litrów na przyczepie szosowej 

dwuosiowej do poruszania się po drogach publicznych. Zamówienie finansowane jest w ramach dotacji 
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budżetu Państwa na realizację Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026. 

Termin składania ofert mija 30 października br. o godzinie 10.00. 

Otrzymaliśmy pozytywną decyzję zmieniającą zakres prac objętych dofinansowaniem w ramach 

programu Rozświetlamy Polskę. Promesa opiewa na kwotę 94.800 zł a zakres prac, na który ogłoszone 

zostanie postępowanie przetargowe obejmuje czynności w obrębie lamp stanowiących własność Gminy: 

demontaż istniejących opraw sodowych i rtęciowych, montaż nowych opraw LED o zróżnicowanej 

mocy i przeznaczeniu (drogowe i parkowe), wymianę elementów infrastruktury towarzyszącej: 

wysięgników, słupów, złączy IZK, wykonanie przyłączy kablowych oraz renowację słupów istniejących 

w wybranych lokalizacjach, montaż tablic bezpiecznikowych i prowadzenie kabli YKYżo 3x1,5 mm² 

oraz realizację pomiarów elektrycznych i sporządzenie dokumentacji powykonawczej.  

13 października przedłożono, zgodnie z art. 16 pkt 6 lit. a i b ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym do właściwych organów celem zaopiniowania i uzgodnienia, projekty zmian 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (zmiana nr I - Nitroerg, zmiana nr II - 

Gekoplast, zmiana nr III - zmiany pozostałe).  

Zgodnie z zapisami statutów sołectw przekazano sołtysom celem zaopiniowania projekty zmian 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  

Do Starosty Tarnogórskiego złożono wniosek o przekazanie w drodze darowizny na rzecz Gminy 

Krupski Młyn działki nr 30/9 o pow. 0,0345 położonej w Krupskim Młynie przy  

ul. Miarki.  

Ogłoszono ustny ograniczony przetarg na dzierżawę terenu przeznaczonego pod uprawy ogrodowe 

oznaczonego nr 22 położonego w Ziętku, rejon V.   

Przygotowywane są kolejne umowy dzierżawy terenów przeznaczonych pod uprawy ogrodowe. 

29 września 2025 r. zostały zawarte 2 akty notarialne na sprzedaż n/w nieruchomości: lokalu 

mieszkalnego położonego w Ziętku 2A - sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy, za cenę 

51.150 zł i lokalu mieszkalnego położonego w Krupskim Młynie, ul. Kasprowicza 21 – także sprzedaż 

bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy, za cenę 56.100 zł. 

8 września 2025 r. zostały sporządzone wyceny – operaty szacunkowe dla trzech n/w  lokali 

mieszkalnych: 

- lokalu mieszkalnego położonego w Krupskim Młynie przy ul. Mickiewicza 7 o pow. 61,80 m2. Celem 

wyceny jest sprzedaż dotychczasowemu najemcy, wycena opiewa na kwotę 126.000 zł brutto; 

- lokalu mieszkalnego położonego w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 8 o pow. 36,32 m2. Celem 

wyceny jest sprzedaż dotychczasowemu najemcy, wycena opiewa na kwotę 74.000 zł brutto; 

- lokalu mieszkalnego położonego w Ziętku 11B o pow. 34,38 m2. Celem wyceny jest sprzedaż 

dotychczasowemu najemcy, wycena opiewa na kwotę 70.000 zł brutto. 

Przygotowywane są umowy dzierżawy na grunt pod garażami i komórkami położonymi na terenie 

Ziętka. Umowy dzierżawy będą obowiązywały od 1 stycznia 2026 r. Wykaz nieruchomości gruntowych 

przeznaczonych do wydzierżawienia pod garaże i komórki położone w Ziętku zostanie wywieszony od 

31.10.2025 r. na okres 3 tygodni. 

3. Gospodarka komunalna i mieszkaniowa 

W październiku br. gospodarze terenu wykonywali prace związane ze sprzątaniem przy drogach 

gminnych, poboczach, ciągach pieszych oraz na placach i parkingach na terenie gminy.  

Wykonywane były prace w zakresie naprawy ubytków masą na zimno na drogach gminnych oraz 

uzupełniane były drogi tłuczniowe.  

Przeprowadzone zostały prace porządkowe na obiektach mostowych i kładkach pieszych.  

Prowadzone były koszenia terenów rekreacyjnych, poboczy dróg gminnych, terenów zielonych i 

cmentarza komunalnego. 

Dokonano cięć pielęgnacyjnych żywopłotów i drzew na terenie gminy.  

Zlikwidowano kwiaty, uporządkowano klomby i donice w Ziętku oraz w Krupskim Młynie. 

Pracownicy gospodarczy wykonywali cykliczne prace związane ze zbiórką odpadów z koszy 

usytuowanych w parkach i przy chodnikach a także prowadzili prace konserwacyjne i naprawcze 

posiadanego sprzętu do utrzymania czystości. 

Trwały planowe oraz bieżące naprawy i konserwacja placów zabaw, elementów małej architektury oraz 

infrastruktury sportowej i rekreacyjnej.  

Wykonano prace polegające na odnowieniu, przebudowaniu, malowaniu i ponownym montażu bramy 

wejściowej do działek w rejonie Oczka.  
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Trwają naprawy sprzętu mechanicznego i przygotowania do akcji zima.  

Gospodarze terenu wykonali naprawę uszkodzonej w ostatnich dniach pompy na cmentarzu 

komunalnym w Krupskim Młynie. 

Wykonywano również drobne naprawy i remonty w budynkach i obiektach gminnych oraz 

przeprowadzono wymianę i plombowanie wodomierzy głównych budynkowych. 

W październiku wstrzymana została dostawa wody na ogródki działkowe w poszczególnych rejonach. 

Trwa rozliczenie i fakturowanie odbiorców za całosezonowe zużycia działkowe.  

W październiku br. w oparciu o odczyty wodomierzy zostały sporządzone faktury za dostawę wody oraz 

odprowadzenie ścieków, dla odbiorców rozliczających się miesięcznie i kwartalnie, zgodnie z 

zawartymi umowami o dostawę wody i odprowadzanie ścieków. 

W październiku przeprowadzony zostanie kolejny etap odnowienia wewnętrznej instalacji 

wodociągowej na ujęciu wody w Ziętku. Zakres prac obejmuje wymianę armatury, przebudowę 

orurowania wraz z wymianą rur na rury PE oraz wykonanie instalacji podawania środka utleniającego 

mającego na celu zwiększenie skuteczności procesu filtracyjnego.  

Ustalony został z geodetą i inspektorem zakres prac związanych z geodezyjną obserwacją obiektu tzw. 

mostu wiszącego. Przygotowane zostały punkty pomiarowe i wykonany został pierwszy bazowy 

pomiar. Kolejny pomiar, zgodnie z ustaleniami z inspektorem, przewidywany jest na grudzień br. Dalsze 

obserwacje i działania podejmowane będą w zależności od uzyskanych rezultatów.  

Do podmiotów władających lub zarządzających budynkami wielolokalowymi oraz obiektami 

wykorzystywanymi do przetwórstwa spożywczego została skierowana korespondencja w sprawie 

przeprowadzenia obowiązkowej deratyzacji. 

W zasobach mieszkaniowych Gminy Krupski Młyn deratyzacja została przeprowadzona w dniach 13-

14 października br. 

W ostatnich dniach września br. zostały przeprowadzone pomiary widoczności na przejazdach drogowo-

kolejowych, zgodnie z wymogami prawa w sytuacji skrzyżowania linii kolejowych z drogami. 

Protokoły z okresowych pomiarów widoczności przesłano do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Zakład 

Linii Kolejowych w Częstochowie. 

W sprawie remontu przejazdu kolejowo-drogowego w Krupskim Młynie otrzymaliśmy informację, że 

remont przejazdu planowany jest na pierwsze półrocze 2026r. Z ustaleń wynika, iż remont będzie 

realizowany po pozyskaniu zewnętrznych środków na ten cel. Będziemy monitorować sprawę i 

dopytywać na przełomie roku o konkretyzację terminu tego remontu.   

W temacie zadania polegającego na budowie kolumbarium na terenie cmentarzu komunalnego w 

Krupskim Młynie zawarta została umowa z pracownią architektoniczną na wykonanie projektu 

budowlanego kolumbarium celem uzyskania pozwolenia na budowę. Wykonanie i uzgodnienie 

dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę planowane jest na rok bieżący.  

W temacie dotyczącym braku realizacji kursu autobusowego o godz. 12:40 oraz 13:40 z Krupskiego 

Młyna do Tarnowskich Gór, z uwzględnieniem przystanku autobusowego w Kotach na ul. Potępskiej 

informujemy, iż zgłoszenie o przywrócenie obsługi w/w kursów z uwagi na powrót w tych godzinach 

dzieci uczących się w Potępie do Kotów zostało skierowane do Zarządu Transportu Metropolitalnego w 

Katowicach.  

W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, iż wyłączenie z obsługi tego przystanku wynika z trudności w 

przejeździe autobusu tą ulicą z uwagi na parkujące pojazdy, uniemożliwiające bezpieczny przejazd, a 

także brak dostatecznej widoczności dla kierowcy autobusu przy wjeździe w ul. Topolową. Dla 

przywrócenia kursowości we wskazanych godzinach konieczne jest przygotowanie i wprowadzenie 

przez Gminę Tworóg stałej organizacji ruchu, zgodnej z wymaganiami stawianymi dla poruszania się 

transportu zbiorowego po wskazanych odcinkach dróg a także stała eliminacja przeszkód w postaci 

wyłączenia postoju pojazdów.  

Zgodnie z uzyskaną informacją w rejonie ul. Główna 2 – Piekarnia ma powstać paczkomat InPost.  

Gmina Krupski Młyn zwróciła się do firmy Inpost Sp. z o.o. oraz Paczka Orlen z wnioskami 

o usytuowanie paczkomatów na osiedlu W-70 ale z uwagi na ustalone miejsce paczkomatu w rejonie 

przy Piekarni firma Inpost nie jest zainteresowana ulokowaniem swojego paczkomatu na osiedlu W-70. 

Paczka Orlen mimo wysłania dwóch zapytań do dnia dzisiejszego nie odpowiedziała na nasze 

zgłoszenie.  
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Na bieżąco prowadzona jest korespondencja z Zarządcami wspólnot mieszkaniowych oraz z 

mieszkańcami w sprawach należących do działania referatu komunalnego, w tym: realizowane są 

zgłoszenia mieszkańców dotyczące drobnych awarii w lokalach mieszkalnych.  

W dalszym ciągu prowadzona jest kampania zachęcająca mieszkańców do składania wniosków,  

otrzymywanie faktur z tytułu opłat czynszowych elektronicznie.  

9 października br. zwrócono się do ZDP w Tarnowskich Górach z prośbą o podjęcie działań związanych 

z przycięciem zieleni w obrębie drogi powiatowej nr 3235 S w gminie Krupski Młyn, ze szczególnym 

uwzględnieniem odcinka Potępa – Ziętek.  

10 października br. zwróciliśmy się do Wydziału Komunikacji, Drogownictwa i Transportu Starostwa 

Powiatowego w Lublińcu z prośbą o wykonanie oznakowania poziomego w postaci wyznaczenia linii 

krawędziowych na powiatowej drodze nr 2351S. Obecny stan jest niebezpieczny a pobocze 

niewidoczne.  

14 października br. wystosowano pismo do Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach o 

wyegzekwowanie poruszania się rowerzystów po ścieżce pieszo-rowerowej przyległej do drogi 

powiatowej nr 3235S na odcinku pomiędzy Krupskim Młynem, a Ziętkiem. 

Na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2025 r. został wprowadzony dla gospodarstw korzystających z ciepła 

systemowego jednorazowy bon ciepłowniczy mający na celu wsparcie finansowe, celem częściowego 

pokrycia kosztów ogrzewania. Bon przysługiwał będzie gospodarstwom domowym o niskich 

dochodach, zgodnie z limitami wskazanymi w ustawie. Na terenie gminy obsługą wniosków zajmuje 

się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Krupskim Młynie. 

Na bieżąco prowadzona jest korespondencja w sprawach należących do działania referatu komunalnego.    

4. Gminny Zespół Oświatowy  

Przygotowano sprawozdania kwartalne dla Gminnego Zespołu Oświatowego i placówek oświatowych, 

a także dokumenty niezbędne do wypełnienia sprawozdań w GUS-ie.  

Przekazano placówkom wniosek Przewodniczącego Rady Gminy o przypomnienie dzieciom, rodzicom 

o noszeniu odblasków. W analizowanym okresie dodatkowym zadaniem było naliczenie corocznych 

nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej dla nauczycieli, aktualizacja kwoty dotacji podręcznikowej. 

Do Kuratorium Oświaty w Katowicach została zgłoszona  uchwała intencyjna podjęta na sesji w dniu 

30 września 2025 r. dotycząca zamiaru likwidacji Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie wraz z 

oddziałem w Ziętku. W dniu 10 października 2025 r. otrzymaliśmy wiadomość zwrotną, że Gmina 

wypełniła obowiązek w zakresie zawiadomienia kuratora oświaty o zamiarze likwidacji przywołanego 

wyżej przedszkola z zachowaniem ustawowego terminu.  

 

Przedszkole nr 1 w Krupskim Młynie 

- 01.10 - w ramach "Dnia Gier Planszowych" goście z Fantastycznej Krupy zagrali wspólnie w 

planszówki - grupa Pszczółek, 

- 02.10 - w odpowiedzi na wniosek przewodniczącego Rady Gminy przeprowadziliśmy kampanię " 

Noś Odblaski", 

-03.10 - w ramach "Dnia Gier Planszowych" goście z Fantastycznej Krupy zagrali wspólnie w 

planszówki - grupa Pingwinków i Krasnoludków, 

- 06.10 - odwiedziny Filharmonii  Śląskiej z repertuarem " Z chmurki mazurki" tematem przewodnim 

były polskie tańce narodowe( kujawiak, oberek, mazurek), 

- 07.10 w Przedszkolu był obchodzony " Dzień uśmiechu". 

- placówka pozyskała w ramach funduszy sołeckich z Sołectwa Ziętek - program do terapii 

logopedycznej natomiast z Sołectwa Krupski Młyn- zestaw piankowy do terapii ruchowej. Serdecznie 

dziękujemy Sołtysom oraz Radom Sołeckim, a także mieszkańcom. 

- 14.10 Obchody "Dnia Edukacji Narodowej wstępy dzieci dla nauczycieli, pracowników oraz 

emerytów, 

- 14.10 - pasowanie na przedszkolaka grupa Krasnoludki, 

-15.10 - pasowanie na starszaka grupa Pszczółki, 

-16.10 - pasowanie na starszaka grupa Pingwinki, 

-24.10 - obchody "Dnia Leśnika", 

- kolejne spotkania z Gminną Biblioteką publiczną w ramach cyklu " Czytanie na drugie śniadanie, 

- realizacja kolejnego moduły  " 20 minut dla matematyki" oraz " Gramy w Zielone"- grupa 

Pingwinki, 
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- realizacja projektu " Chwila dla sztuki"- grupa Krasnoludki, 

- realizacji programu "Kubusiowi Przyjaciele Natury" oraz autorskiego Programu Bezpieczeństwa dla 

dzieci 3-6- grupa Pszczółek, 

- wykonanie próby ewakuacyjnej dla dzieci i pracowników na wypadek pożaru. 

Zespół Szkolno – Przedszkolny w Potępie: 

Przedszkole 

Dzień gier planszowych 

Dzień uśmiechu 

Dzień pieczonego ziemniaka 

Teatrzyk KRAK-ART.  „Zdrowo i kolorowo” 

Pasowanie na przedszkolaka  

Szkoła 

Wojewódzkie konkursy przedmiotowe (etap szkolny) z języka polskiego, matematyki, języka 

angielskiego, geografii i historii, 

Spotkanie z podróżniczką Julianną Bronowicką na temat kultury koreańskiej. 

Zajęcia karate z panem Andrzejem Kaczmarem. 

Wyjazd do TCK na spektakl teatralny "Zaczarowany ołówek" dla kl. 1-3 i "W pustyni i w sieci" dla 

klas 4-8 

Akademia z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Bicie rekordu w jednoczesnej resuscytacji krążeniowo-oddechowej. 

Dzień sportu. 

Dzień gier planszowych. 

Udział w kampanii "Dzieciństwo bez przemocy". 

Szkoła Podstawowa nr 1 w Krupskim Młynie 

- Euroweek- wyjazd na 5-dniowe warsztaty językowe 

- wyjazd na basen 

- akademia z okazji Dnia Edukacji Narodowej 

- pasowanie pierwszoklasistów 

- Światowy Dzień Uśmiechu 

- Światowy Dzień Cynamonki 

- Dzień Jabłka 

- ogólnopolska akcja- TYDZIEŃ BUDOWANIA RELACJI- kl. I- III 

TYDZIEŃ ZAPOBIEGANIA PRZEMOCY RÓWIEŚNICZEJ- kl. IV- VIII 

(m. in. pieczenie ciasteczek przyjaźni, kartki życzliwości, podchody- ścieżka współpracy, konkurs 

„Bezpieczni w sieci. Stop hejt!”, zajęcia z psychologiem „Mosty zamiast murów”…) 

- wyjazd do teatru w Katowicach 

- sprzątanie świata 

- spotkanie ze studentką filologii koreańskiej 

- zbiórka kasztanów i żołędzi 

- akcja- Bądź widoczny na drodze! 

- „Manufaktura wyobraźni”- warsztaty 

- spotkanie z ratownikami medycznymi- pierwsza pomoc- kl. I- III oraz IV- VIII 

- kuratoryjne konkursy przedmiotowe 

- Dzień Chłopca 

5. Pomoc społeczna 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych i z funduszu alimentacyjnego. 

Realizacja zadań wynikających z programu Czyste Powietrze. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej, wszystkie świadczenia stałe, tj. zasiłek 

stały, usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz świadczenia w ramach programu 

"Posiłek w szkole i w domu". 

Prowadzenie postępowań  w związku z pobytem mieszkańców Gminy w Domach Pomocy Społecznej  - 

na dzień 15 września umieszczonych jest 6 osób, w sądzie w dalszym ciągu toczy się jedno 

postępowanie o umieszczenie. 

Realizacja zadań dotyczących Karty Dużej Rodziny. 

Realizacja ustawy o dodatkach mieszkaniowych. 
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Realizacja usług opiekuńczych -  obecnie opieką objęte są 27 osób. 

Realizacja specjalistycznych usług opiekuńczych - rehabilitacja dzieci niepełnosprawnych - obecnie 11 

osób. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pieczy zastępczej, tj. współpraca asystenta rodziny z 

rodzinami zagrożonymi niewydolnością wychowawczą - 10 rodzin. 

Realizacja programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2025. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o uchodźcach z Ukrainy - wyżywienie dzieci w placówkach 

oświatowych. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej. 

Udział w uroczystym otwarciu Centrum Usług Społecznych w Radzionkowie. 

Odbyły się dwa posiedzenia Komisji Alkoholowej, - jedno posiedzenie Zespołu Interdyscyplinarnego. 

Przedstawiciel ośrodka uczestniczył w spotkaniu w PCPR w Tarnowskich Górach w sprawie dzieci 

umieszczonych w pieczy zastępczej. 

6. Zdrowie, Kultura, Sport i Rekreacja, Biblioteka Publiczna 

Kultura, Sport i Rekreacja 

w HALI SPORTOWEJ W KRUPSKIM MŁYNIE kontynuowane są:  

- zajęcia dla dzieci „Wesoło i Sportowo”, 

- rozgrywki w piłkę siatkową dla młodzieży,  

- zajęcia fitness: BPU (brzuch, pośladki, uda), pilates ze stretchingiem, dodatkowo w środy zajęcia 

Fitness prowadzone są na Potępie. 

- zajęcia crossfit,  

- zajęcia jogi, które dodatkowo, dwa razy w tygodniu, prowadzone są w Domu Kultury w Potępie,  

- rozgrywki w piłkę nożną i piłkę siatkową,  

- zajęcia sportowe dla seniorów (m.in. pilates z gimnastyką, spacery z kijkami Nordic Walking, zajęcia 

na siłowni). 

Cały czas prowadzona jest działalność siłowni. 

Od października 2025r. na Hali Sportowej w Krupskim Młynie ruszyły nowe zajęcia: 

- karate dla dzieci – zajęcia prowadzi: Andrzej Kaczmar (9 DAN KARATE, wielokrotny medalista 

mistrzostw świata); zapraszamy w każdy poniedziałek o  godz. 17.00 

- tabata – turbo spalanie i trening wzmacniający – zajęcia prowadzi instruktorka fitness/trener 

personalny Sandra Kliś; zapraszamy w każdy czwartek o godz. 18.00 i 19.00 

Na sztucznej ścianie w Krupskim Młynie odbywały się zajęcia wspinaczkowe pod okiem 

wykwalifikowanego instruktora (każdy piątek od 16.00). 

W siedzibie GOKSiR W KRUPSKIM MŁYNIE: kontynuowane są:  

- WARSZTATY KOSMETYCZNE dla dzieci i młodzieży oraz zajęcia kosmetyczne dla dorosłych. 

- spotkania grupy pn. „Fantastyczna Krupa”, podczas których można spędzić miło czas grając w 

nowoczesne gry planszowe; 

- zajęcia kulinarne pn. „Pracownia słodkiego smaku”, skierowane do dzieci i młodzieży od 5 roku 

życia. 

W KLUBIE W ZIĘTKU:  

- kontynuowane są warsztaty artystyczne dla dzieci „KREATYWNE DZIECI” oraz „KREATYWNI 

DOROŚLI” 

- kontynuowane są WARSZTATY SZYCIA dla starszej młodzieży i osób dorosłych. 

W DOMU KULTURY W POTĘPIE:  

- kontynuowane są warsztaty plastyczne dla dzieci „MISZMASZ”,  

- odbywają się zajęcia aerobiku dla dorosłych. 

Od października 2025r. w Domu Kultury w Potępie ruszyły zajęcia taneczno - ruchowe dla dzieci. 

Instruktorem prowadzącym jest Karolina Ochmann - absolwentka Ogólnokształcącej Szkoły 

Baletowej w Gdańsku, tancerka Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk, instruktorka zajęć tanecznych dla dzieci 

i młodzieży. Zajęcia odbywają się w poniedziałki o godz. 16.00 (dzieci w wieku 5-7 lat) i godz. 17.00 

(dzieci w wieku 8-11). 

30 września 2025r. w Galerii „OK” Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Krupskim Młynie 

(ul. Zawadzkiego 3) odbył się wernisaż malarstwa pani Jadwigi Piejek pt. „Kolorowe impresje”. Licznie 
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przybyli goście mogli podziwiać prace Pani Jadwigi inspirowane podróżami, kosmosem a także naszą 

małą ojczyzną tj. obiektami i przyrodą Gminy Krupski Młyn.  

Wystawę można było zwiedzać od poniedziałku do piątku w godzinach otwarcia placówki. 

30 września 2025r. w siedzibie GOKSiR-u miało miejsce uroczyste wręczenie nagród dla uczestników 

konkursu plastycznego ,,Wakacyjna kapliczka, krzyż w Gminie Krupski Młyn”.  

Aktualnie prace można podziwiać w kaplicy kościoła pw. św. Józefa w Krupskim Młynie. 

3 października 2025r. GOKSiR zorganizował zajęcia pokazowe karate dla dzieci z Zespołu Szkolno – 

Przedszkolnego w Potępie. Zajęcia poprowadził instruktor karate Andrzej Kaczmar. 

5 października 2025r. odbył się kolejny już Dzień Gier Planszowych. Dom Kultury w Potępie zapełnił 

się miłośnikami spędzania wolnego czasu przy planszy. Organizator tj. „Fantastyczna Krupa” zadbał o 

to aby każdy znalazł coś dla siebie. Było mnóstwo zabawy i radości ze wspólnie spędzonego czasu. 

6 października 2025r. GOKSiR zorganizował w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Potępie spotkanie 

z panią Julianną Bronowicką, studentką koreanistyki na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w 

Poznaniu. Pani Julianna zapoznała uczestników spotkania z kulturą koreańską, zwyczajami dawnymi i 

współczesnymi, a to wszystko okraszone rożnymi ciekawostkami. 

10 października 2025r. Galerię „OK” w GOKSiR w Krupskim Młynie odwiedziły dzieci klasy I ze 

Szkoły Podstawowej w Krupskim Młynie. Po obejrzeniu wystawy Pani Jadwigi Piejek młodzi 

uczestnicy wzięli udział w warsztatach plastycznych, inspirowanych pracami artystki. 

Z kolei 15 października 2025r. w podobnych zajęciach wzięły udział dzieci z klasy II Szkoły 

Podstawowej w Krupskim Młynie. 

Wystawę odwiedziły również dzieci z klasy III miejscowej szkoły. 

W dniach 17 – 19 października 2025r. zorganizowany został wyjazd do Wisły dla pań z naszej gminy 

p.n. „Damski weekend w Wiśle”. W programie m.in. górska wycieczka na Soszów Wielki, koncert 

Piotra Cugowskiego, zwiedzanie skoczni im. Adama Małysza, spacer na Pętlę Cieńkowską, wyjście na 

basen. 

20 października 2025r. z okazji Europejskiego Dnia Seniora, GOKSiR w Krupskim Młynie 

zorganizował w swojej siedzibie spotkanie przy kawie dla seniorów z Gminy Krupski Młyn. 

Współorganizatorem wydarzenia było Sołectwo Krupski Młyn i Sołectwo Potępa. 

24 października 2025r. na Hali Sportowej w Krupskim Młynie rozegrano Turniej Piłki Siatkowej 

zorganizowany przez Sołectwo Ziętek. 

ZAPOWIEDZI: 

W listopadzie 2025r. planowane są następujące wydarzenia: 

- 8 listopada 2025r. - koncert „Śpiewamy dla Niepodległej” w wykonaniu wokalistki Urszuli Makosz 

oraz pianisty Pawła Pierzchały. 

- 11 listopada 2025r. - Spotkanie ze św. Marcinem w Potępie 

- 14 listopada 2025r. - wyjazd do Pałacu Młodzieży w Katowicach na spektakl pt. 

„KLIMAKTERIUM” 

Szczegółowy harmonogram zajęć oraz wszystkie dodatkowe informacje, na bieżąco aktualizowane, 

znajdują się na stronie www.goksirkrupskimlyn.pl oraz na naszym profilu na facebooku. 

Biblioteka Publiczna 

„IV literacka herbatka w Klubie Seniora” - 9.09.2025 r. 

„Czytanie na 2 śniadanie” - zajęcia literacko-plastyczne dla przedszkolaków w Krupskim Młynie - 15, 

17.10.2025 r. (w ramach współpracy biblioteki i Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie). 

„Jesienne czytanie"- zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci w wieku od 5 do 8 lat – 8.10.2025 r. - Filia 

Nr 1 w Ziętku. 

„Warsztaty ceramiczne” - 23.10. 2025 r. (w ramach współpracy biblioteki i Szkoły Podstawowej nr 1 

w Krupskim Młynie). 

7. Sprawy różne, promocja gminy, obrona cywilna, zarządzanie kryzysowe: 

Promocja gminy: 

• Rozpoczęto przygotowania do kampanii edukacyjnej dotyczącej noszenia elementów 

odblaskowych, realizowanej we współpracy z sołectwami.  

• Wydano kolejny numer biuletynu informacyjnego „Nowiny Zielonej Gminy” 

Budżet partycypacyjny 

• Prowadzono aktywną kampanię informacyjną w związku z budżetem partycypacyjnym, 

obejmującą współpracę z sołectwami oraz sąsiednimi gminami Świerklaniec i Tworóg.  
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• Wyniki będą ogłoszone do 4 listopada 2025 roku 

Dodatkowe obowiązki 

W ramach czasowego przejęcia zadań z zakresu obrony cywilnej podpisano trzy umowy w ramach 

realizacji programu Ochrona ludności i obrony cywilnej: 

• Na kwotę 17 800 zł na zadania zlecone, zakup 5 radiotelefonów w celu zapewnienia łączności 

na potrzeby obrony cywilnej. 

• Na kwotę 250 000 zł  na zadania własne gminy, zakup ciągnika rolniczego oraz dwóch cystern 

w celu zapewnienia dostawy wody pitnej dla mieszkańców. 

• Na kwotę 20 000 zł na realizację kursów prawa jazdy kategorii C+E oraz D dla pracowników 

realizujących zadania z zakresu obrony cywilnej. 

• Dodatkowo złożono drugi wniosek o dofinansowanie w ramach programu Ochrona ludności i 

obrony cywilnej w związku z ogłoszeniem drugiego naboru. 

  Działania bieżące 

• Bieżąca obsługa spraw promocyjnych oraz aktualizacja informacji w mediach 

społecznościowych gminy. 

• Współpraca z jednostkami organizacyjnymi i sołectwami przy przygotowywaniu lokalnych 

inicjatyw i działań informacyjnych. 

• Kontynuacja zadań wynikających z programu ochrony ludności oraz obsługa korespondencji 

bieżącej. 

 

Wójt Gminy 

Mariusz Gołębiowski 

 

Sekretarz Gminy 

Danuta Pries 
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Wnioski radnych złożone na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy 23 września 2025 roku 

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

Czego dotyczy Data 

skierowania do 

pracownika 

Odpowiedzialny 

za realizację 

Potwierdzenie 

skierowania do 

realizacji 

1.  Waldemar Nowak skutecznego egzekwowania przestrzegania przez mieszkańców 

gminy zasad gospodarowania odpadami komunalnymi (analiza 

potrzeb i jakość usług przed kolejnym zamówieniem publicznym)  

24 września 

2025 r. 

Gk  

  W celu polepszania jakości segregacji przez mieszkańców, 

cyklicznie umieszczane są na naszych stronach internetowych 

informacje przypominające o obowiązku właściwej segregacji 

odpadów komunalnych. Reagujemy na zgłoszenia mieszkańców o 

zauważonych sytuacjach niewłaściwie przygotowanych odpadów do 

wywozu.  Firma wywozowa przekazuje również informacje dot. 

niewłaściwej segregacji. W tych sprawach podejmowane są 

interwencje przez pracowników gminy.     

W trakcie prac przygotowawczych do kolejnego zamówienia 

publicznego podjęta zostanie również analiza dotychczasowych 

warunków i zasad realizacji zamówienia  w celach wypracowania 

optymalnych rozwiązań.   

   

2.  Dawid Dyląg  skutecznej weryfikacji liczby osób deklarujących korzystanie z 

gminnego systemu odpadami  

24 września 

2025 r. 

Gk  

  Na bieżąco analizowany jest stan zameldowań w naszej gminie i 

porównywany ze stanem osobowym w deklaracjach dot. gospodarki 

odpadami. W sytuacji rozbieżności właściciele nieruchomości 

wzywani są do dokonania korekty lub wyjaśnienia stanu osobowego  

na nieruchomości.  
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Będziemy ponawiać korespondencję do zarządców wspólnot 

mieszkaniowych i zasobów spółdzielni, pełniących funkcję 

właścicieli nieruchomości na potrzeby gospodarki odpadami, w celu 

zaangażowania tych podmiotów w proces stałej weryfikacji stanu 

osobowego w poszczególnych lokalach zarządzanych nieruchomości 

i odzwierciedlaniu zmian osobowych w składanych przez zarządców 

deklaracjach dotyczących opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi.   

Ponowne informacje dot. obowiązku weryfikacji deklaracji za 

odpady komunalne z uwagi na zmiany liczby osób zamieszkałych 

zostaną przekazane również właścicielom nieruchomości 

jednorodzinnych.  

3.  Eugeniusz Mróz przedstawienia analizy dot. zmiany metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi (od metra kwadratowego 

oraz od ilości zużytej wody)  

24 września 

2025 r. 

Gk  

  Temat ten zostanie opracowany i przedstawiony w I kwartale 2026 r.    

4.  Roman Budzisz  rozpowszechnienie wśród mieszkańców gminy akcji noszenia 

odblasków, szczególnie po zmroku (tablice ogłoszeń, strona 

internetowa, fb, plakaty, współpraca z placówkami oświatowymi, 

parafiami, sołectwami) 

24 września 

2025 r. 

Pg 

GZO 

 

  W ramach akcji: 

- skontaktowano się ze szkołami i przedszkolami na terenie gminy, 

które również uruchomiły działania edukacyjne promujące noszenie 

odblasków wśród dzieci i młodzieży, 

- zamieszczono informacje na Facebooku oraz stronie internetowej, 

   



23 
 

- nawiązano współpracę z sołectwami w celu przygotowania 

kampanii informacyjnej obejmującej ulotki oraz rozdawanie 

odblasków mieszkańcom. 

5.  Daniel Imach szczegółowa analiza warunków umowy dot. gospodarowania 

odpadami komunalnymi (odbiór z poszczególnych miejscowości) – 

eliminacja dodatkowych transportów – wąskie drogi  

24 września 

2025 r. 

Gk  

  Sprawa ewentualnych zmian warunków przetargowych poprzez 

ograniczenie dojazdów śmieciarek w wąskie, trudnodostępne drogi 

będzie omówiona wraz ze sprawą analizy innych metod ustalania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w I kwartale 

2026 r.  

   

6. \ Paweł Spałek rozpowszechnienie informacji o przetargach na stronie internetowej, 

fb, słupach ogłoszeniowych 

24 września 

2025 r. 

Ig  

7.   Informacja o przetargach jest rozpowszechniana na stronie 

internetowej, fb i słupach ogłoszeniowych. 

   

8.  Janusz Lechowicz opublikowanie na stronie internetowej i fb informacji na jakim etapie 

jest realizacja zadania: „Rozwój energetyki rozporoszonej oparte o 

odnawialne źródła energii..” 

24 września 

2025 r. 

Ig  

  Informacja zostanie opublikowana do końca października br., po 

uzyskaniu z Urzędu Marszałkowskiego aktualnej informacji o 

statusie wniosku na realizację zadania. 

   

9.  Waldemar Nowak  przedstawienie informacji na jakim etapie jest inwestycja przy ul. 

Krasickiego - Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa 

24 września 

2025 r. 

Ig  

  Informacja nt inwestycji SIM przy ulicy Krasickiego w Krupskim 

Młynie została załączona do niniejszych odpowiedzi. 
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………………………. 

     Wójt Gminy  

10.  Waldemar Nowak wnioskował o przygotowanie pisma do PKP dot. planowanego 

remontu przejazdu kolejowego w 2026 roku  

24 września 

2025 r.  

Gk  

  Pismo w sprawie ustalenia terminu remontu przejazdu kolejowego w 

Krupskim Młynie zostało przesłane do PKP Częstochowa w lipcu br.  

W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że remont przejazdu 

drogowo-kolejowego planowany jest w pierwszym półroczu 2026 

roku.  

Będziemy jeszcze monitować w tej sprawie do PKP pod koniec 

bieżącego roku celem uzyskania precyzyjnej informacji co do 

terminu remontu przejazdu.     

   

11.  Paweł Spałek  zaproszenie na spotkanie z radnymi przedstawiciela firmy tworzącej 

spółdzielnie energetyczne oraz przedstawienie wyliczeń 

uzasadniających utworzenie spółdzielni energetycznej   

24 września 

2025 r.  

Wójt  

  Wyliczenia uzasadniające utworzenie spółdzielni pod kątem 

obecnych rynkowych cen energii (grupa zakupowa Kalety) oraz 

ewentualne spotkanie z radnymi przeanalizowane zostanie w 

najbliższym czasie. 
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Wnioski radnych złożone na sesji Rady Gminy 30 września 2025 r.  

 
 

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

Czego dotyczy Data 

skierowania do 

pracownika 

Odpowiedzialny 

za realizację 

Potwierdzenie 

skierowania 

do realizacji 
 

1. Eugeniusz Mróz przesłanie radnym mapek z przejmowanymi przez gminę nieruchomościami  1 października 

2025 r. 

Ig  

  Mapy zostały przesłane drogą mailową.    

2. Eugeniusz Mróz przedstawienia radnym wizualizacji budynku urzędu gminy  1 października 

2025 r. 

Ig  

  Link do kompletnej dokumentacji projektowej, zawierającej wizualizacje, 

rzuty i dane szczegółowe projektów wszystkich branż został przesłany drogą 

mailową. 

   

3. Roman Budzisz  umieszczenia na stronie gminy i fb informacji na temat spółdzielni 

energetycznej 

1 października 

2025 r. 

Sekretarz  

  Informacja została opublikowana na stronie internetowej i fb.    

4. Eugeniusz Mróz przenalizowania w I kwartale 2026 roku innych metod ustalania opłaty za 

gospodarowanie odpadami (np. uwzględniając m.in.: obniżenie stawek dla 

rodzin wielodzietnych, osób starszych) i przedstawienia wyliczeń radnym 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Analiza w tym zakresie zostanie przeprowadzona i przedstawiona                      

Państwu w I kwartale 2026 r.  

   

5. Waldemar Nowak reklamacji dot. wejścia na teren ogródków działkowych (zbyt wysoki 

krawężnik) ul. Główna  

1 października 

2025 r. 

Ig  
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  Wykonane zostały prace związane z przerobieniem bramy co umożliwi jej 

pełne otwarcie oraz wyłożenie drogi płytkami chodnikowymi                                     

i krawężnikiem. 

   

6. Justyna Iker przedstawienia do 21.10 radnym opinii dzielnicowego na temat 

bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych w Potępie ul. Tarnogórska 

k/stawków 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  W tej sprawie w dniu 9 października br. wystosowano pismo do Policji                          

z prośbą o przedstawienie opinii co do bezpieczeństwa na tym odcinku drogi 

powiatowej, z uwagi na brak przejścia dla pieszych.  

W odpowiedzi Komenda Powiatowa Policji w Tarnowskich Górach pismem 

z dnia 17 października br. poinformowała, że z uwagi na brak przejścia dla 

pieszych we wskazanym rejonie w okresie od 01.01.2019 r. – 15.10.2025 r. 

odnotowała 2 kolizje drogowe. Z odpowiedzi wynika, że przedmiotowy 

odcinek drogi nie jest zagrożony wypadkowością w szczególności 

zdarzeniami z udziałem pieszych. Budowa przejścia dla pieszych w podanej 

lokalizacji winna być poprzedzona miarodajną analizą natężenia ruchu 

kołowego i pieszego w typowy dzień tygodnia w godzinach szczytu 

porannego i popołudniowego. Przy realizacji powyższej inwestycji należy 

wziąć pod uwagę przede wszystkim prawidłowe doświetlenie, odpowiednią 

odległość od przystanków komunikacji publicznej, budowę drogi dla 

pieszych skomunikowanej z przejściem dla pieszych. 

   

7. Justyna Iker zakupu i montażu 4 pojemników na odpady w Potępie: koniec ul. Leśnej, 

koniec ul. Zielonej i koniec ul. Polnej oraz na środku ul. Tarnogórskiej 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Zgłoszone zapotrzebowania w zakresie zainstalowania koszy ulicznych                       

i ich lokalizacje zostaną przeanalizowane wiosną przyszłego roku.  

Realizacja będzie zależna od poziomu środków przyznanych na ten cel dla 

zabezpieczenia potrzeb co do koszy ulicznych na terenie całej gminy.   
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8. Justyna Iker opublikowania informacji na stronie gminy oraz fb na temat planowanej 

reformy oświaty i efektów dotychczasowych działań w tym temacie  

1 października 

2025 r. 

Wójt 

GZO 

 

  W obecnym czasie analizowane są wszystkie wyliczenia planowanej 

przyszłej reorganizacji oświaty. Jak tylko będą przygotowane obiektywne  

wyliczenia i analizy, niezwłocznie zaznajomimy z nimi najpierw radnych, a 

następnie rozpoczniemy działania związane z informacją publiczną 

   

9. Klaudia Spałek  przygotowania i przedstawienia radzie gminy najpóźniej do czasu najbliższej 

sesji:  

- pisemnego oraz publicznego oświadczenia Wójta dot. wyboru wariantu oraz 

sposobu przeprowadzenia reformy oświatowej; 

- pisemnego oraz publicznego oświadczenia o zagwarantowaniu miejsc dla 

wszystkich dzieci, w tym dzieci z sąsiednich miejscowości, w nowo 

powstałych placówkach edukacyjnych; 

- projektu arkusza organizacyjnego nowych placówek z uwzględnieniem 

stanowisk oraz przypisania do nich poszczególnych pracowników 

wszystkich obecnych jednostek podpisanego przez Panie Dyrektor, Wójta 

oraz członków zespołu oświatowego; 

- konkretnego wyliczenia oszczędności, jakie ma przynieść wdrożenie 

wybranego wariantu reformy. 

1 października 

2025 r. 

Wójt  

GZO 

 

  Jak w odpowiedzi w punkcie 8, w obecnej chwili przygotowywane są 

wszystkie materiały reorganizacji oświaty w Gminie Krupski Młyn. 

Jeśli tylko wyliczenia i analiza rozwiązań nabiorą ostatecznego kształtu 

wszystkie punkty czyli: oszczędności wprowadzonych rozwiązań, 

oświadczenie Wójta dot. wyboru wariantu, wszelkich oświadczeń dot. 

zapewnienia miejsc pracy obecnym pracownikom, czy zagwarantowaniu 

miejsc dla dzieci (w tym również dzieci z Kotów) w powstałych placówkach 
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oświatowych zostaną przedstawione przez Wójta w drodze oświadczenia 

publicznego. 

10. Klaudia Spałek  przedstawienia informacji jakie działania podjęte zostały w ramach 

postępowania w sprawie skargi dotyczącej wykorzystywania zasobów 

gminnych i czasu pracy do celów prywatnych przez pracownika gminy  

1 października 

2025 r. 

Sekretarz  

  Odpowiedź pisemna została udzielona radnej w dniu 6 października.                    

W załączeniu skan odpowiedzi. 

   

11. Daniel Imach interwencji do Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach w sprawie 

usunięcia zwisających gałęzi i konarów na terenie całej gminy, szczególnie 

trasy Potępa – Krupski Młyn wzdłuż drogi powiatowej 

1 października 

2025 r.  

Gk  

  W dniu 9 października br. ponowiony został wniosek do Zarządu Dróg 

Powiatowych w Tarnowskich Górach z prośbą o przycięcie zieleni w obrębie 

drogi powiatowej nr 3235S w gminie Krupski Młyn.                     Do pisma 

dołączono zdjęcia odcinków drogi z najbardziej rozrośniętą zielenią, w tym 

odcinek pomiędzy Ziętkiem a Potępą. Czekamy na informację o podjętych 

działaniach przez ZDP. 

   

12. Daniel Imach ponowienia wniosku dot. uzupełnienia oświetlenia w rejonie przepompowni 

ścieków (zakręt - Ziętek) – intensyfikacja działań oraz przedstawienie 

radnym korespondencji w tej sprawie  

1 października 

2025 r.  

Gk  

  Korespondencja w tej sprawie została złożona we wrześniu 2024 r.                                 

oraz w  maju br. Firma Tauron nie przystąpiła do realizacji naszego wniosku, 

jak również nie udzielono informacji zwrotnej w tej sprawie.  Częściowo nasz 

wniosek został zrealizowany poprzez zabudowę nowego punktu świetlnego 

przy drodze na wjeździe do Ziętka od strony bloku nr 17.    

Na początku października br. ponownie wnioskowaliśmy o rozbudowę sieci 

oświetleniowej o 1 punkt świetlny i udzielenie zwrotnej informacji. 

Będziemy monitorować postępy tej sprawy.  
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W załączeniu skan pism wysłanych do tauronu. 

13. Daniel Imach  sprawdzenie stanu działania monitoringu w miejscowości Potępa 1 października 

2025 r. 

Pg  

  Przegląd funkcjonowania monitoringu w gminie został wykonany w dniu 

18 lipca br. W ramach przeglądu dokonano: 

• czyszczenia obiektywów kamer, 

• sprawdzenia ustawień kamer, 

• weryfikacji połączeń kablowych, 

• ogólnej kontroli poprawności działania systemu. 

W wyniku przeglądu stwierdzono: 

• dwie kamery w miejscowości Ziętek wymagają wymiany, 

• dwie kamery na boisku w Potępie wymagają wymiany, 

• dwa switche na budynku przy ul. Tarnogórskiej w Potępie 

wymagają wymiany w celu zapewnienia przesyłu obrazu do Urzędu 

Gminy. 

Wymiana kamer została uwzględniona w projekcie przyszłorocznego 

budżetu, natomiast wymiana dwóch switchy jest w trakcie realizacji, 

oczekujemy obecnie na dostawę niezbędnych materiałów. 

   

14. Daniel Imach zaplanowania racjonalnych wydatków w zakresie ochrony ludności i 

obrony cywilnej – na jakie cele, jakie kwoty 

1 października 

2025 r. 

Oc  

  Planowane wydatki w obronie cywilnej są racjonalne. 

W ramach realizacji zadań zleconych gmina otrzymała z urzędu 

wojewódzkiego w Katowicach dotację w kwocie  17.814 zł na zakup 5 szt. 

radiotelefonów wraz z mikrogłośnikami. Zadanie jest obecnie w trakcie 

realizacji. 

W ramach realizacji zadań własnych do urzędu wojewódzkiego w 

Katowicach (I nabór) w marcu br. został złożony wniosek, który opiewał na 
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kwotę 3.390.000 zł. 

Zgodnie z decyzją Wojewody Śląskiego przyznano środki w wysokości 

270.000 zł na realizację następujących zadań: 

• zapewnienie zabezpieczenia osobowego posiadającego odpowiednie 

kwalifikacje do obsługi pojazdów służących do ochrony ludności i obrony 

cywilnej - kurs prawa jazdy kat. C+E oraz D - kwota dotacji: 20 000 zł, 

• zapewnienie ciągłości dostaw podstawowych usług, zakup awaryjnych 

źródeł dostawy wody pitnej dla mieszkańców gminy Krupski Młyn, w tym: 

– zakup ciągnika wraz z osprzętem, 

– zakup cysterny na wodę pitną o pojemności 4000 – 5000 litrów, 

– zakup cysterny na wodę pitną o pojemności 1000 – 1300 litrów. 

Kwota dotacji: 250.000 zł 

Zgodnie z założeniami Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, 

wszystkie zadania muszą zostać wykonane i rozliczone do końca bieżącego 

roku, dlatego chcemy zaznaczyć, że wnioski zostały przygotowane tak, aby 

te wymogi zostały spełnione. Przy planowaniu zakupów uwzględniono 

również ograniczoną dostępność towarów na rynku, ponieważ wiele 

samorządów w tym samym czasie realizuje podobne projekty. 

III. Drugi nabór: wniosek z dnia 2 października br. 

Drugi wniosek złożony został na kwotę 908 500 zł, z czego przyznano 

dofinansowanie w wysokości 68.500 zł w obszarze 2 (zabezpieczenie 

logistyczne  i zapewnienie ciągłości dostaw). Obecnie oczekujemy na 

przekazanie pełnej dokumentacji, w której będzie zawarta informacja w 

ramach jakiego zadania została przyznana dotacja.  

15. Sławomir 

Wiktorowicz 

przedstawienia informacji na temat: 

- efektów pracy w temacie reformy oświaty 

- planów i harmonogramu działań 

1 października 

2025 r. 

Wójt 

GZO 
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- terminu wykonania analiz 

- kosztów przedsięwzięcia 

  Odpowiedź w pkt 8 i 9.    

16. Roman Budzisz wskazania terminu granicznego dla jednostek oświatowych na 

przygotowanie planów budżetowych  

1 października 

2025 r. 

Wójt  

GZO 

 

  Odpowiedź w pkt 8 i 9.    

17. Roman Budzisz  przestawienia radnym informacji na temat planowanej reformy oświaty oraz 

informacji dla mieszkańców na fb i stronie gminy 

1 października 

2025 r. 

Wójt 

GZO 

 

  Odpowiedź w pkt 8 i 9.    

18. Roman Budzisz - jak najszybszego zwołania komisji oświatowej; 

- wskazania liczby i kosztów poszczególnych wariantów reformy oświaty; 

-  zapoznania z arkuszami organizacyjnymi placówek oświatowych  

1 października 

2025 r. 

Przewodniczący 

Komisji  

Oświaty 

Wójt 

GZO 

 

  Termin posiedzenia komisji oświaty zostanie ustalony w najbliższym 

czasie. 

   

19. Paweł Spałek zakupu i montażu foto-pułapki, którą będzie można montować w różnych 

miejscach na terenie gminy (np. przy miejscach składowania odpadów 

komunalnych)  

1 października 

2025 r. 

Gk  

  W 2026 r. przed sezonem ogródkowym planujemy zakupić 1-stanowiskową                            

foto-pułapkę lub kamerę na potrzeby monitorowania wybranego miejsca 

gromadzenia odpadów. Obecnie problematycznym rejonem są wiaty przy 

ogródkach działkowych i w takim miejscu pilotażowo zostanie 
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zainstalowany rejestrator. Montaż foto-pułapki zostanie poprzedzony 

odpowiednią informacją o monitorowaniu w danym miejscu.  

20. Dawid Dyląg  przedstawiania radnym przynajmniej 1 raz na kwartał dokładnych 

informacji o zadłużeniu w opłatach na rzecz gminy (jakie i ile wynosi)  

1 października 

2025 r. 

Fn  

  Zadłużenie podatników na 30 września br. przedstawia się następująco: 

Woda i ścieki 63.600 zł 

Czynsze 382.000 zł 

Odpady komunalne 34.000 zł 

Podatek od nieruchomości 88.300 zł 

Podatek od środków transportowych 3.118 zł 

Opłata adiacencka 1.544 zł. 

   

21. Roman Kulawik  wymiany uszkodzonej kostki brukowej na chodniku k/bloku nr 5 w Ziętku 

(od strony ujęcia wody)  

1 października 

2025 r. 

Ig 

Gk 

 

  

Wykonane zadanie związane z termomodernizacją budynku nr 5                                     

i zagospodarowaniem wokół (w tym również chodniki) jest już po okresie 

gwarancji. Obecnie stan kostek nie przeszkadza w ich dalszym użytkowaniu 

i nie stanowi niebezpieczeństwa  dla osób korzystających z chodnika. 

Wymiana kilkunastu sztuk kostek wiązałaby się z wysokimi kosztami                          

i musiałaby zostać wykonana ze środków własnych gminy. Stan kostek 

będzie na bieżąco monitorowany. 

   

22. Roman Kulawik usunięcia wystających wkrętów na moście drewnianym w Ziętku 1 października 

2025 r. 

Gk  
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  Istniejące mocowania wzdłużnych belek wyznaczających pas ruchu na 

moście drewnianym w Ziętku zostały poprawione. Wmontowano dodatkowe 

wkręty celem poprawy stabilności tych belek.    

   

23. Roman Kulawik  przedstawienia informacji na temat remontu mieszkania przeznaczonego na 

mieszkanie chronione 

1 października 

2025 r. 

GOPS 

Gk 

 

  Mieszkanie położone w Krupskim Młynie przy ul. Mickiewicza 1/2,                                     

które w dalszej perspektywie będzie przeznaczone na lokal chroniony zostało 

już w znacznej części wyremontowane. Pomieszczenia pokoju i kuchni są 

gotowe. Prace budowlane w lokalu  realizowane były metodą gospodarczą.      

We wrześniu br. zleciliśmy firmie zewnętrznej remont łazienki                                

w zakresie pozwalającym na korzystanie z sanitariatów i doprowadzeniu jej 

do schludnego wyglądu.  Zakończenie prac remontowych planowane jest na 

rok bieżący.   

   

24. Roman Kulawik wyjaśnienia czy w ramach zawartej umowy wywożone są wielkogabaryty z 

wiat śmietnikowych 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Z wiat śmietnikowych przy ogródkach działkowych w ramach obsługi 

gminnej wywożone są odpady komunalne oraz bioodpady. Informacja dla 

działkowców  umieszczona jest na wiacie.    

   

25. Sebastian Kubik zainteresowanie się mieszkaniem w bloku Nr 7 w Ziętku – dłuższa 

nieobecność lokatora 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Sprawa niezamieszkiwania w lokalu w bl. 7 w Ziętku jest przez urząd znana  

i prowadzona celem odzyskania tego lokalu od najemcy.  

W 2024 r. najemca lokalu Ziętek blok 7A/2 złożył wniosek o rozwiązanie 

umowy najmu, ale do przekazania lokalu Gminie nie doszło, z uwagi na 

nieobecność najemcy.                         

Z przeprowadzonych  ustaleń przez pracownika Urzędu Gminy wynikało,                           

iż najemca w/w lokalu nie zdał gdyż przebywa za granicą.  
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Bezpośredni kontakt z tym mieszkańcem jest utrudniony i odbywa się za 

pośrednictwem rodziny.  

W lipcu  br. do najemcy zostały wysłane drogą mailową dokumenty 

dotyczące dobrowolnego zdania lokalu z prośbą o podpisanie i odesłanie 

pocztą, sprawy nie udało się załatwić pozytywnie.  

W październiku br. korespondencja została ponowiona. Wskazaliśmy 

ostateczny termin zdania lokalu na dzień 30 listopada br.  

Po tym terminie zostanie skierowany do sądu pozew o eksmisję. Za lokal 

naliczane są opłaty czynszowe.  

26. Sebastian Kubik sprawdzenia czy zostało uruchomione ciepło w Ziętku bl. Nr 1 1 października 

2025 r. 

Gk  

  Dostawa ciepła została uruchomiona w dniu 30 września br.       

27. Sebastian Kubik 

Krzysztof 

Winkler 

Roman Kulawik 

przeprowadzenia remontu klatek schodowych blok Nr 7 w Ziętku, w tym 

remont i wymiana drzwi wyjściowych 

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Wniosek dot. remontu klatek schodowych oraz wymiany drzwi wejściowych 

który, wg. obecnych cen,  wymaga wygospodarowania  ok. 60 000 zł,  będzie 

przedyskutowany podczas prac nad ostatecznym kształtem budżetu gminy na 

rok 2026.  Ujęcie tego remontu w budżecie roku przyszłego uzależnione jest 

od ogólnych możliwości finansowych budżetu gminy oraz ustalonych 

priorytetów co do realizacji zadań remontowych w roku przyszłym.    

   

28. Waldemar Nowak przeprowadzenia remontu budynku ul. Mickiewicza 1: pomalowanie 

korytarzy i klatki schodowej, wymiana instalacji elektrycznych, naprawa 

schodów zewnętrznych 

1 października 

2025 r. 

Gk  
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  W zakresie prac remontowych dotyczących budynku przy ul. Mickiewicza 1 

w okresie letnim skosztorysowano prace polegające na etapowym remoncie 

instalacji elektrycznej budynku.  I etap prac został oszacowany na 48 000 zł.  

Ujęcie jednak tego remontu w budżecie roku przyszłego uzależnione jest od 

ogólnych możliwości finansowych budżetu gminy oraz ustalonych 

priorytetów co do realizacji zadań remontowych w roku przyszłym.    

 Malowanie klatki schodowej i korytarzy w obecnym czasie nie jest 

zgłoszone do projektu budżetu na rok 2026.  Malowanie będzie rozpatrywane 

w kolejnych latach, po wykonaniu  modernizacji instalacji elektrycznej, gdyż 

będzie się ona wiązała z ingerencją w ściany.    

Stan schodów wejściowych do budynku będzie rozpatrywany po okresie 

zimowym, w miarę potrzeb będziemy realizować naprawy doraźne tych 

schodów.                                

   

29. Waldemar Nowak  budowy wiaty na pojemniki na odpady przy ul. Mickiewicza 1 1 października 

2025 r. 

Gk  

  Zadanie polegające na budowie wiaty śmietnikowej na potrzeby 

mieszkańców budynku przy ul. Mickiewicza 1 zostało oszacowane na kwotę 

ok. 23 000 zł.  

Ujęcie tego zadania do realizacji będzie rozpatrywane podczas  prac nad 

ostatecznym kształtem budżetu gminy na rok 2026.       

   

30. Waldemar Nowak  przedstawienia informacji na temat inwestycji SIM przy ul. Krasickiego   1 października 

2025 r. 

Ig  

  Informacja nt inwestycji SIM przy ulicy Krasickiego w Krupskim Młynie 

została załączona do niniejszych odpowiedzi. 

   

31. Waldemar Nowak usunięcia pochylonych 2 – 3 drzew k/kościoła nad dróżką w kierunku 

przejazdu kolejowego  

1 października 

2025 r. 

Ig  
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  Procedurę, która jest w trakcie planuje się zakończyć do końca października 

br. 

   

32. Waldemar Nowak usunięcia awarii pompy na cmentarzu 1 października 

2025 r. 

Gk  

  Zasilenie pompy na cmentarzu wg informacji Tauron -u jest możliwe poprzez 

zabudowanie nowej instalacji na potrzeby zasilenia stałego obiektu w postaci 

pompy cmentarnej.  

Gmina wystąpiła o wydanie warunków przyłączenia do Tauron-u.                           

W odpowiedzi  uzyskaliśmy niekorzystne warunki, zgodnie z którymi 

miejscem przyłączenia jest ostatni obwód w rejonie leśniczówki przy                         

ul. Leśnej, co jest niekorzystne i wiąże się z wykonaniem kosztownej 

inwestycji. Złożony został również wniosek o przyłączenie pompy na 

cmentarzu z najbliższej stacji od strony Ziętka. Po uzyskaniu odpowiedzi 

poinformujemy o jej treści.   

   

33. Andrzej Janus włączenia oświetlenia na rynku w Potępie i wokół pozostałych budynków 

użyteczności publicznej od października br.  

1 października 

2025 r. 

Gk  

  W Potępie na rynku świeci pojedyncza lampa celem spowodowania 

minimalnej widoczności. Inne obiekty użyteczności  posiadają oświetlenie 

punktowe na budynku lub na terenie przyległym. 

Temat dotyczący oświetlenia zostanie omówiony na komisjach wspólnych w 

listopadzie br. 

   

34. Andrzej Janus  oświetlenia terenu całej gminy od 23 grudnia 2025 r. do 1 stycznia 2026 r. 1 października 

2025 r. 

Gk  

  W okresie świąteczno-noworocznym oświetlenie drogowe w gminie 

zostanie uruchomione.   
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35. Andrzej Janus zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na 2026 rok na 

realizację: wymiany wodociągu na ul. Zielonej w Potępie oraz naprawy 

nakładki ul. Zielona w Potępie  

1 października 

2025 r. 

Gk  

  Realizacja zadania inwestycyjnego polegającego na wymianie wodociągu 

na ul. Zielonej będzie możliwa po pozyskaniu środków zewnętrznych na ten 

cel. Wykonanie nakładki asfaltowej na ul. Zielonej nie jest obecnie brane 

pod uwagę. Ewentualna zabudowa nowej warstwy asfaltowej będzie 

rozważana wraz z wymianą wodociągu w ciągu ul. Zielonej.   

   

36 Roman Budzisz przenalizowania granic okręgów wyborczych i liczby radnych gminy 

wybieranych w okręgach  

1 października 

2025 r. 

EL 

Or 

 

  Podział gminy na okręgi wyborcze, ich  granice i numery oraz liczbę radnych 

wybieranych w każdym okręgu ustala wyłącznie komisarz wyborczy, według 

jednolitej normy przedstawicielstwa obliczonej przez podzielenie liczby 

mieszkańców gminy przez liczbę radnych wybieranych do danej rady, z 

uwzględnieniem określonych zasad. Komisarz wyborczy sprawuje 

bezpośredni nadzór nad prawidłowością podziału gminy na okręgi wyborcze. 

W gminie Krupski Młyn, tak jak w innych gminach do 20 tys. mieszkańców, 

obowiązuje ordynacja większościowa i zgodnie z ustawą o samorządzie 

gminnym, gmina podzielona została na 15 okręgów, w których wybieranych 

jest 15 radnych (1 mandat w 1 okręgu).  

Zmiany granic okręgów wyborczych mogą być dokonywane najpóźniej na 3 

miesiące przed upływem kadencji, jeżeli konieczność taka wynika ze: 

- zmiany w podziale terytorialnym państwa,  

- zmiany granic jednostek pomocniczych gminy,  

- zmiany liczby mieszkańców danej gminy ,  

- zmiany liczby radnych w radzie gminy  

lub  

- zmiany liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.  

Zgodnie z art. 419 § 1 Kodeksu wyborczego podział gminy na okręgi 

wyborcze jest stały.  
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Wójt Gminy  

…………………….. 

 

Zasada stałości nie obowiązuje jednak, jeżeli dotychczasowy podział byłby 

niezgody z zasadami wynikającym z Kodeksu wyborczego. 

W Gminie współczynnik liczby mandatów oraz norma przedstawicielska jest 

zgodna z zapisami ustawy – Kodeks wyborczy, a dotychczasowy podział 

gminy na okręgi wyborcze jest prawidłowy, zgodny z obowiązującymi 

zasadami. Jest on na bieżąco analizowany przez pracowników referatu 

ewidencji ludności w porozumieniu z pracownikami referatu inwestycji i 

dodatkowo podlega okresowej kontroli przez komisarza wyborczego. 

Obecnie nie ma żadnych przesłanek, które powodowałyby konieczność 

zmiany granic okręgów wyborczych. 


